



诗与画的新郑州 你和我的园博会

遵义园

红色丝路 铭记红色文化



遵义园靠近园博园东门,占地2000平方米,以“红色丝路,引领绿色城市新起源”为主题思想,以“遵义会议”“四渡赤水”与红军烈士陵园、红娘子雕像等为历史符号,以铭记历史、不忘初心、百折不挠、攻坚克难精神为主线,在园内打造一条红色丝路,表现了走在长征路上的绿色新遵义、生态新遵义。

遵义处于云贵高原向湖南丘陵和四川盆地过渡的斜坡地带,地形起伏大,地貌类型复杂。海拔高度在800-1300米,在全国地势第二级阶梯上,常有“地无三里平”之说。

遵义园通过对微地形的塑造,模拟遵义连绵起伏的地形。园中心水景通过红色砂岩模拟赤水河谷的地形特

征,并结合了“四渡赤水”战役,希望能给游客展示赤水丹霞地貌的风采,又能让游客加深对“四渡赤水”的印象。园内还建有“红娘子”雕像、“遵义会议会址”模型等,铭记红色历史。

由于茅台酒独产于中国贵州省遵义市仁怀市茅台镇,遵义园内还建有“茅台酒”流水陶罐,表现茅台文化。此外,园内还大量种植遵义市市花——映山红,形成花海,象征红色文化,寓意祖国繁荣昌盛、人民生活美好幸福。

为了让游客进入园中能感受到遵义湿润凉爽的气候,园内特别加入了喷雾系统。当喷雾系统打开时,整个园区清凉宜人,宛如仙境,让游客从视觉、触觉中感受到凉爽的遵义。

本报记者 裴其娟 文/图

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)第十一届中国(郑州)国际园林博览会将于9月29日正式开幕。此次园博园开放恰逢国庆“十一”黄金周,届时将有大量的游客前往园博园参观游览。据预估,游园人数高峰时每天将超过13万余人次。为确保园博园开园各项活动顺利举行,园博园将于9月27日举行开幕式彩排活动,9月29日正式开园。

27日上午和29日7:30-12:00,郑州交警部门将对东环路(平安大道至金水东路)、金水东路(东风东路至中州大道)、中州大道(黄河路立交至机场高速零公里)、机场高速(零公里至机场高速郑州南收费站)、中原路、嵩山路(中原路至陇海高架)、陇海高架(嵩山路至中州大道)、商登高速(京港澳高速至园博园收费站出口)、梁州大道(商登高速

园博园开园在即 部分路段将交通管制

园博园收费站出口至苑陵路)、苑陵路(梁州大道至孙武路)等路段分时段实施临时交通管制,管控期间将对上述路段的过往车辆加强分流和控制。

园博园客流高峰期时,周边道路将实行交通管制,设置3处临时停车场,届时港区公交将开通3条应急接驳线,连通各停车场及园博园展区。

“十一”黄金周期间,每日7时至22时对京港澳高速双鹤湖收费站、薛店收费站、商登高速园博园收费站实施临时交通管制措施,禁止各种货车上下站。

确需经上述路口下站货车可分别绕行至京港澳高速新郑收费站和南三环收费站上下站。

在园博园区域发生大面积交通拥堵时,视情在以下路口采取远端分流措施,缓解拥堵区域交通压力。

1.视情对新郑市S102省道与世纪大道交叉口实施临时交通管制,禁止车辆经此路口向东行驶。指挥车辆沿世纪大道向南绕行。

2.视情对新郑市人民路与神州路交叉口实施临时交通管制,禁止车辆经此

路口向东行驶。指挥车辆沿神州路南、北绕行。

3.视情对京港澳高速新郑收费站出口(炎黄大道)实施临时交通管制,禁止车辆下站后沿炎黄大道向东行驶。指挥下站车辆沿炎黄大道向西绕行。

4.视情对新S102省道与新107三岔路口实施临时交通管制,禁止大货车经此路口向西行驶。指挥大货车沿新107国道向北或新S102省道向东绕行。

5.视情对四港联动大道与南三环交叉口实施临时交通管制,禁止大货车经此路口向南行驶。指挥大货车经京港澳高速绕行。

国庆游园期间,为避免出现人多车多拥挤情况,郑州交警提醒广大市民错峰游园,按照交警和工作人员的指挥有序停车,有序游园。

金水路多个路口设导流线

交警提醒:压线越线罚100元扣3分

本报讯(记者 王译博 通讯员 余海波)昨日,记者在金水路路口看到,以往出现在高速公路或者快速路的导流线,也在和金水路相交的经一路、经四路、政一街、杜岭街等多个路口“现身”。

昨日上午,记者在金水路与经一路交叉口看到,该路口北侧的道路中间有一块用白色斜纹标线施划的三角形区域,沿金水路由东向西行驶的机动车如果行驶在最北侧车道,到了路口只能右转,而从经一路北向南驶入金水路的车辆也只能右转进入最北侧车道,避免了东向西直行车辆和沿经一路右转上金水路车辆的交汇。

据交警一大队六中队负责人介绍,为提高金水路通行效率,交警支队根据每个路口的实际情况,对和金水路相交的路口施划导流线,实现了直行车辆和右转车辆“各行其道”。同时,该负责人提醒驾驶员,导流线属于禁止标线的一种,不能碾压和越线行驶。否则,按照《道路交通安全法》的规定,可对驾驶员处以罚款100元扣3分的处罚。

社区“百家宴”共叙邻里情

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 毛瑜杰)昨日上午,在二七区福华街街道铁道家园社区广场上,一场别开生面的“百家宴”拉开序幕,来自辖区12个社区的居民们纷纷端出自己的拿手菜请邻里品尝,互相取经。

红烧肉、梅菜扣肉、烧鸡、凉拌三丝……几米长的桌上摆满了丰盛的菜肴。8点多,工作人员开始铺桌子、摆凳子,放好水果和饮料。很快,居民陆续将自己亲手烹制的佳肴摆上桌。“我准备了两道菜,一道是番茄炒蛋,一道是菠萝古老肉。这些都是我小孙女最喜欢吃的菜,今天做给大家尝尝。”居民李奶奶说。

10点,“百家宴”正式开幕,居民们围坐在一起,品尝着各家的菜肴,拉着家常。福华街街道相关负责人表示,通过“百家宴”的方式“以厨会友”,让居民提前感受到节日的温暖,也为社区居民搭建了一个沟通交流的平台。

乘客遗失证件 车长快递寄回

本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔彦君)12元钱,本是微不足道,但背后的故事却让人很暖心,忍不住为咱郑州公交点赞。昨日上午,在商丘高铁站工作的武慧娟,向记者讲述12元钱背后的感人故事。

“因为我要报考成人高考,必须本人来郑州递交个人报考信息和相关手续确认。”小武告诉记者,就在乘坐97路公交车时,不小心把装有毕业证和相关手续的手提袋落在车上,等她想起时,自己已经在回商丘的火车上。“非常担心,毕业证也在里面,这些证件找不到可咋办,我一下子就懵了。”她说,正当自己不知所措时,接到了郑州公交公司的电话,“简单确认情况后,公司为了最大限度提供方便,决定用顺丰快递把我的证件寄过来,这种善举让我感动落泪。”

“我们是在中午12点半,收到了车长捡到的小武的手提袋。”97路线路调度员唐慧芳打开后,看到都是一些证件原件,“主要是毕业证和那些确认表,我觉得比较重要,就第一时间联系了车队长负责人。”唐慧芳说,随后,公司通过考试信息确认表上的电话,确认所有证件系商丘武慧娟所有,“来回跑太折腾人了,所以就给失主发了快递。”公交二公司四车队负责人张辉说,这都是举手之劳,咱郑州人都会这么做的。

“郑州到商丘的快递费12元,但公交公司却坚持不收钱。”武慧娟告诉记者,这不仅仅是十几元钱的问题,而是一种善举,彰显着一种文明,“12元钱温暖了两座城,让人感动,绿城处处有温暖。”

拥抱壮美黄河 感受中华文明

金秋时节,天高云淡,正是赏秋好时节。长达8天的“十一”长假将至,快带上家人走进黄河风景名胜区开启心灵之旅吧!漫步母亲河畔,您可来到炎黄广场拜谒高达106米的炎黄二帝,穿越时空与中华历史名人雕塑群进行对话;还可以登上山顶遥望母亲河,感受她的壮美,走进黄河地质博物馆,体验黄河、黄土文化的博大精深;漫步星海湖畔,欣赏黄河风景名胜区独有的迷人秋色。

悠悠中华五千年,众多历史名人灿若繁星,组成了一幅波澜壮阔的名人浮雕画卷。作为国内规模大、人物跨越历史长的雕塑群,总长400余米的中华历史名人雕塑群巍然矗立于黄河风景名胜区炎黄广场,共集纳中华历史名人117位。目前,两组气势恢宏的中华历史名人雕塑群已芳容初露。在湛蓝天空、芳草茵茵映衬之下,尧、舜、禹、孔子、庄子、司马迁等历史名人塑像栩栩如生,仿佛穿越时空隧道讲述着源远流长的中华历史文明。

黄河中游地区古代称为华夏,居天下之中,又称中原。随着夏朝的建立,此后几千年的中国历史就以华夏中原为核心舞台展开。中原成为各种政治、经济、文化、思想汇聚的大熔炉,铸就了华夏民族包容万象的开阔胸襟,集中体现了中华文明强大的凝聚力在整合中创新,在传播中升华。民族大融合,南北大流通,中外大和合,儒、释、道各种思想与学术大交融,文学艺术空前繁荣,以海纳百川的博大胸怀和锐意求新的创造精神,营造出中华文明史上一个个绚丽多彩的辉煌时代。那些勇于探索的历史名人仿佛颗颗璀璨的明珠,密布在中华文明浩瀚的长空,直到今天依然闪烁着中华民族智慧的光芒。

为庆祝“十一”国庆节,黄河风景名胜区特于9月24日至30日推出点灯笼赢话费活动。活动期间,郑州市黄河风景名胜区官方微信公众号将发布游戏“点灯笼”,参加者可以邀请好友为自己点亮灯笼,点亮全部灯笼后即有机会获得话费,快快参与吧!

精彩活动



高达106米的炎黄二帝塑像巍峨壮观;孔子、孟子、庄子等名人塑像播撒着睿智思想的光辉;禹、屈原、郑成功等名人塑像让人油然而生爱国情怀;杜甫、李白、白居易、苏轼等大诗人塑像让人震撼……纵观5000年中华文明史,那一位位历史名人,用勇敢建功立业;用智慧创造出文明创新的成果,宛若古老中华民族献给世界文明皇冠上的明珠,不仅照亮了鸿蒙大地,更引领着生生不息的中华民族不断前进。

厚重历史是推动着中华民族阔步前行的巨大力量,激发着炎黄子孙永不懈怠地焕发精神、坚韧劳作、好学多思、自强不息,与日夜奔行的黄河激扬共进。在祖国母亲68岁华诞到来之际,让我们来到母亲河畔,在中华百位历史名人像前感悟历史,汲取前进的力量吧!

温馨提示

景区地址:郑州市黄河南岸1号

联系电话:68222228

网址:www.hhsenic.com

出游路线:

自驾车:沿江山路向北直行

按指示牌行驶可达

公交:乘16路、18路、

旅游1号线可达

火车:外地游客可乘郑州城

际铁路到黄河景区站

下车免费乘坐该景区

摆渡车到达



郑州官方微信二维码
黄河风景名胜区

